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一般灼烫事故防范整改措施和责任
追究落实情况评估报告

2020年11月24日上午10时许，位于乌鲁木齐市米东区东瑞北路104号的米东区市政市容环卫管理站发生一起灼烫事故，事故造成1人死亡，直接经济损失人民币115万余元。
根据《生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法》相关规定，区安委办组织对米东芦草沟市政市容环卫管理站“11·24”一般灼烫事故开展评估工作，现将事故责任追究和防范措施落实情况评估工作报告如下：
一、评估工作组织及开展情况
区安委办成立了由区纪委监委、米东公安分局、区城市管理局、区应急管理局、区人社局、区司法局、总工会及芦草沟乡人民政府等单位组成的评估组。评估组依据《米东芦草沟市政市容环卫管理站“11·24”一般灼烫事故调查报告》，采取调阅事故档案、查阅相关文件材料等方式，对事故责任追究和整改防范措施落实情况开展了评估工作，形成了事故防范和整改措施落实情况评估报告。
二、责任追究意见落实情况
（一）孙**：时任乌鲁木齐市米东区市政市容环卫管理站实际负责人。
处理建议：由乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）对其进行约谈。
落实情况：2024年7月5日，乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）党组副书记、局长卢*和党组成员、副局长刘*对孙**进行约谈，要求吸取事故教训、严格事故上报，提高安全意识和能力。
（二）任**：时任乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）党组成员、副局长，乌鲁木齐市米东区市政市容环卫管理站法定代表人。
处理建议：由区纪委监委依据相关规定进行责任追究。
落实情况：2024年5月31日，区纪委监委依据《中国共产党纪律处分条例》第一百四十九条、第一百五十八条第二款、2018年《中国共产党纪律处分条例》一百三十三条之规定，经米东区纪委常委会研究，给予任**同志党内严重警告处分。
（三）张*：时任乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）党组副书记、局长。
处理建议：由区纪委监委依据相关规定进行责任追究。
落实情况：2024年5月17日，区纪委监委依据《中国共产党问责条例》第七条第十一项、第八条第二款第四项、《中国共产党纪律处分条例》第一百五十八条第二款、2018年《中国共产党纪律处分条例》一百三十三条之规定，经米东区纪委常委会研究，给予张*同志党内警告处分。
（四）许**：时任乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）党组书记。
处理建议：由区纪委监委依据相关规定进行责任追究。
落实情况：2024年5月29日，区委常委、纪委书记王*对许**进行提醒谈话，要求正视问题、从严整改，落实本单位第一责任人责任，督促班子成员严格落实各项工作，杜绝同类事故的再次发生。
三、事故防范整改措施落实情况
（一）乌鲁木齐市米东区市政市容环卫管理站
事故调查报告要求：加强本单位风险辨识管控和隐患排查治理，完善各项安全措施，及时消除生产安全事故隐患。
落实情况：2024年以来，区市政市容环卫管理站一是加
强风险辨识和隐患排查治理。加强环卫作业现场监管力度，优化作业流程，每月对三家社会化管理维护公司进行安全生产检查，共发现隐患65项，64项已完成整改，1项正在整改中。督促三家公司建立安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，建立健全设备维护保养制度，加强设备检维修，确保设备性能良好。二是加强安全生产教育和培训。组织三家公司召开12场安全生产工作培训例会，参训360余人次，每逢重点节假日提前召开会议，对安全生产工作进行安排部署。三是严格执行领导带班制度。要求所有人员值班期间保持24小时通讯畅通，随时听从局党组统一指挥调度。加大日常巡查力度，确保第一时间发现问题、解决问题，充分保障重大行动、紧急任务及突发事件的应急处置工作。
（二）乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）
事故调查报告要求：作为上级部门应指导、监督环卫站开展各项安全生产工作，督促环卫站认真落实安全生产主体责任。严格按照规定及时、准确上报生产安全事故信息，坚决杜绝瞒报事故行为。
落实情况：2024年以来，区城市管理局（城市管理行政执法局）一是将习近平总书记关于安全生产重要论述纳入局党组理论学习中心组学习议程，学习相关篇目12篇、参学108人次。二是组织干部职工、相关企业深入学习《安全生产法》等相关法律法规、紧急信息报送流程等内容，共开展4场安全生产警示教育培训。三是印发《米东区城市管理局重大事故隐患专项排查整治行动工作方案》，明确工作重点和措施，及时召开会议，研究解决安全生产工作存在的问题。
（三）芦草沟乡人民政府
事故调查报告要求：作为属地部门，要加强对辖区生产经营单位的安全生产检查力度，督促辖区单位认真落实安全生产主体责任，防范生产安全事故的发生。
落实情况：2024年以来，芦草沟乡人民政府一是组织辖区生产经营单位开展习近平总书记关于安全生产重要讲话精神、消防安全、防范一氧化碳中毒等安全生产内容学习，共开展安全生产警示教育培训6场次。二是组织对辖区生产经营单位开展安全生产检查，共检查1896家次，发现隐患1796项，均已完成整改。                                                                                                                                                                                     
四、总体评估意见
评估组对米东芦草沟市政市容环卫管理站“11·24”一般灼烫事故防范与整改措施落实情况进行了评估，查阅了相关资料，检查了整改落实情况，核查了有关责任人员处理情况。
相关部门已对责任人员进行处理。事故有关单位及责任人员能够按照事故批复要求，对照事故调查报告指出的主要问题和措施建议落实整改。
五、工作建议
建议乌鲁木齐市米东区城市管理局（城市管理行政执法局）持续指导、监督二级单位各项安全生产工作，督促行业企业认真落实安全生产主体责任。严格按照相关规定，及时报告生产安全事故。
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附件1：

米东芦草沟市政市容环卫管理站“11·24”
一般灼烫事故防范整改措施和责任
追究落实情况评估问题清单

无。

附件2：

米东芦草沟市政市容环卫管理站“11·24”
一般灼烫事故防范整改措施和责任
追究落实情况评估工作建议清单

无。









附件3：

米东芦草沟市政市容环卫管理站“11·24”
一般灼烫事故防范整改措施和责任
追究落实情况评估经验做法清单

一是严格落实请示报告制度，加强信息报送的宣传培训力度，区安委办（应急管理局）、各行业部门和属地加强信息报送流程、内容、实效等方面的宣传。应急管理局组织45名干部职工对信息报送规定进行专题培训；6月中旬对40家安委会成员单位的分管领导、安全专干进行培训；7月份开始安排成员单位对职责内生产经营单位进行宣传培训，应急管理局组织企业开展培训3场、135人次，行业部门组织企业开展培训11场、1250人次。通过宣传培训，加大对部门、属地和企业的指导力度，规范安全生产事故上报流程，压实紧急信息报送各环节责任，不断提高信息报送的精准性、时效性。
二是公布12345安全生产举报电话，公布应急管理局24小时值班电话，严格落实《生产安全事故报告和调查处理条例》《生产安全事故信息报告和处置办法》规定，不断规范事故信息报告制度。同时加大事故报送宣传力度，督促生产经营单位严格落实各项规定。鼓励社会各界举报安全生产事故隐患和非法违法行为，收到举报后快速核查举报信息，对情况属实、部门瞒报的，依照相关规定予以处理，并依据《乌鲁木齐市安全生产举报奖励办法》依法奖励举报人员。
三是完善信息报送联动机制。建立涉嫌瞒报事故的线索核查处置机制，严格落实《中华人民共和国安全生产法》和国务院安委会安全生产十五条措施，明确公安、卫健、应急等行业部门以及属地职责，加强信息联动、共享、互通。严格执行《生产安全事故报告和调查处理条例》规定，以及市安委办《关于进一步加大工作力度 建立常态化规范化突发事件信息报送和现场处置工作机制的通知》等文件精神，严格信息报送规定，发生事故后，相关部门和属地从收到信息到口头上报时限不得超过30分钟，书面上报时限不得超过60分钟，并及时完成续报。有效防范瞒报、迟报、漏报等事件发生。
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